
 ١

  ٢١-١٤ص: الدرس ا�ول   ٣٣-١٢ص: الفصل ا�ول   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  العلم وعملياته  طبيعة العلم  طبيعة المادة

  
  :ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحت ارسم  : ١س
  
   ماذا تعمل إذا كانت تجاربك � تدعم فرضياتك ؟– ١
  يد التجربة حتى تتفق مع الفرضيةأع) ب (           ً� أعمل شيئا) أ ( 
  أغير بياناتي حتى تتفق مع الفرضية) د (            أغير الفرضية) ج ( 
  
  ً ما الذي يفسر شيئا ما يحدث في العالم الطبيعي ؟– ٢
  النظرية العلمية) ب (           القانون العلمي) أ ( 
  التجربة العلمية) د (              التقنية ) ج ( 
  
   من مصداقية الفرضيات العلمية ؟ أي مما يلي يزيد– ٣
  المLحظات التي تم تدوينھا في أثناء البحث العلمي) ب (         العبارات  غير الواضحة) أ ( 
  تفسيرات مماثلة عديدة) د (          تكرار حدوث البيانات) ج ( 
  
   ماذا نعني با�ستد�ل ؟– ٤
  استبدال الفروض) ب (           عمل مLحظات) أ ( 
  اختبار الفروض) د (            ص النتائجاستخ<) ج ( 
  
  :قارن بين كل مما يلي في الجدول أدناه  : ٢س
  

  القوانين العلمية  النظرية العلمية
محاولة لتفسير سلوك أو نمط معين تم مLحظتRه مRرات كثيRرة 

  .في العالم الطبيعي 
ًقواعد تصف نمطاً أو  سلوكا معينا في الطبيعة ، ولكي تصبح  ً

  .ونا يجب أن يشاھد مرات كثيرة المLحظة قان
  

  المتغيرات التابعة  المتغيرات المستقلة
العوامRRل التRRي تتغيRRر بRRسبب تغيRRر العوامRRل المRRستقلة ، والتRRي   .تغييرھا في أثناء التجربة يتم العوامل التي 

  .يمكن مLحظتھا أثناء التجربة 
  

  اMستنتاج  الم<حظة
بRالحواس أو اaجھRزة عبارة عن عملية تساؤل تRتم با�سRتعانة 

  .المساعدة ، ويتم تدوينھا 
التوصRRل إلRRى اسRRتنتاجات بنRRاء :  وھRRو اMسNNتدMل علRRى القRRدرة

   .اتك السابقةــعلى مLحظ
   

  صنف الجملة التالية ، ھل ھي نظرية أم قانون ؟ : ٣س
  

  )ًتسخين الھواء الموجود في بالون يجعل البالون يرتفع عاليا ( 
  

ون أو قاعدة علمية ، aنھا وصفت سلوك البالون المملوء بالھواء الساخن ، وليست نظرية حيث لم تضع الجملة عبارة عن قان
ًتفسيرا محتمL �رتفاع البالون  ً.  
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 ٢

  :أكمل خريطة المفاھيم التالية  : ٤س
  

  
  
  :اقرأ ھذه القصة القصيرة ثم أجب عن ا�سئلة التالية  : ٥س
  
  
 ر الميتـــ و يسمى البحاaردنھذا البحر في  نعم يقع:  ًھل ھناك بحر � يغرق فيه أحد فعL يا أستاذ؟ فقال المعلم: ل الطالبسأ

اaخRرى و ھRذا سRبب  ًميRاه البحRر الميRت مالحRة جRدا لRذا فRإن مياھRه أثقRل مRن ميRاه البحRار... ؟ ً  علميRا  ؛ و لكن ما تفRسير ذلRك
   .استحالة الغرق فيه

  
  
   ما التساؤل الذي طرحة الطالب على المعلم ؟– ١

  ھل ھناك بحر � يغرق فيه أحد ؟: تساؤل الطالب 
   ما التفسير الذي قدمه المعلم للطالب ؟– ٢

  .ًإن مياه البحر مالحة جدا فمياھه أثق من مياه البحار اaخرى اaقل في درجة الملوحة : تفسير المعلم 
   ھل تتوقع أن يغرق الشخص في بحيرة مياه عذبة أو في بحر مالح ؟ بناء على تفسير المعلم ،– ٣

   .يمكن للشخص أن يغرق في بحيرة مياه عذبة بدرجة أكبر من البحار المالحة 
  
  

  
 العلـــــم

  علم
 الكيمياء

  علم
 الفيزياء

علم 
 ا�حياء

  علم
 ا�رض

 علوم
 الطبيعة

  
 التقنية

 يمكن أن يقسم إلى

 تطبيقاته تسمى

 يمكن أن يقسم إلى

اaنظمة 
الحية 

 وتفاعLتھا

أنظمة 
اaرض 
 والفضاء

المادة 
 وتفاعLتھا

 يدرس

الطاقة 
ودورھا في 
  تغير المادة

 درسي

 يدرس يدرس
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  ٢٦-٢٢ص : الثانيالدرس   ٣٣-١٢ص: الفصل ا�ول   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  ت العلميةالنماذج العملية وتقويم التفسيرا  طبيعة العلم  طبيعة المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
  : يسمى استخدام الحاسوب لعمل صورة ثLثية اaبعاد لبناء معين – ١
  ًثابتا) ب (             ًنموذجا) أ ( 
  ًمتغيرا) د (              ًفرضية ) ج ( 
  
  :ً يعد مجسم الطائرة مثا� على نموذج – ٢
  فكري ) ب (             مادي) أ ( 
  عقلي) د (              حاسوبي ) ج ( 
  
  :قارن بين كل مما يلي في الجدول أدناه  : ٢س
  

  النموذج الحاسوبي  النموذج المادي
  .نماذج يتم بناؤھا من خLل برامج حاسوبية و� يمكن لمسھا   .نماذج يمكن لمسھا أو رؤيتھا 

  
  : أكمل خريطة المفاھيم  : ٣س

  
  
  
  
  
  

النماذج 
 العلمية

النموذج 
 الفكري

النموذج 
 المادي

النموذج 
 الحاسوبي

 يمكن أن تقسم إلى

 

المعادMت 
 الرياضية

مجسم الكرة 
 اaرضية

 مثال

برنامج 
  الطقس

 مثال
 مثال
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  ٤٢-٣٤ص : ا�ولالدرس   ٥١-٣٤ص : الثانيالفصل   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  القياس ووحدات النظام الدولي  القياس  طبيعة المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
   ما وحدة قياس الكتلة في النظام الدولي ؟– ١
  متر) ب (             كيلو متر) أ ( 
  كيلوجرام) د (              لتر ) ج ( 
  
   ما اaداة التي تستعمل لقياس الطول ؟– ٢
  ميزان ) ب (           مخبار مدرج) أ ( 
  ميزان زنبركي) د (            مسطرة مترية) ج ( 
  
  : المتر المكعب ھو وحدة النظام الدولي لقياس – ٣
  الوزن ) ب (             الحجم) أ ( 
  المسافة) د (              الكتلة ) ج( 
  
   أي مصطلح علمي يصف مدى تقارب القياسات من بعضھا من بعض ؟– ٤
  التقدير ) ب (             المعدل) أ ( 
  الدقة) د (              الضبط) ج ( 
  
   أي مما يلي وحدة لقياس درجة الحرارة ؟– ٥
  الكيلوجرام ) ب (             اللتر) أ ( 
   النيوتن)د (              السيليزي) ج ( 
  
  : جم ، ودرجة الدقة مقيسة فيھا aقرب ٢٥.٨١ كتلة مقدارھا – ٦
  كيلوجرام ) ب (             جرام) أ ( 
  جزء من المئة من الجرام) د (        جزء من العشرة من الجرام) ج ( 
  
  :قارن بين كل مما يلي في الجدول أدناه  : ٢س
  

  الكتلة  الطول  الحجم  وجه المقارنة

  التعريف
ر الحيز الذي يRشغل ھو مقدا
  .الجسم 

ھRRي كميRRة المRRادة الموجRRودة فRRي   .ھو المسافة بين نقطتين 
  .الجسم 

  وحدة القياس الدولية
  

  متر مكعب
  

  كيلو جرام  متر

رمز وحدة القياس 
  الدولية

  
  ٣م

  
  كجم  م

  أداة القياس

  
الحجم المخبار المدرج ، 

  والكأس المدرج
  

المسطرة المترية ، الشريط 
  المتري

ان الحساس ، الميزان الميز
ثLثي اaذرع ، الميزان ذو 

  الكفتين
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  :أكمل خريطة المفاھيم التالية  : ٣س
  

  
  
  

  ٥١-٤٣ص : الثانيالدرس   ٥١-٣٤ص : الثانيالفصل   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  اaشكال والجداول والرسوم البيانية  القياس  طبيعة المادة

  
  :ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحت م ارس : ١س
  
   أي مما يلي يستعمل في تنظيم البيانات ؟– ١
  المعدل) ب (             الجدول) أ ( 
  المسطرة المترية) د (              الضبط ) ج ( 
  
   أي أنواع الرسم البياني تستعمل yظھار الجزء من الكل ؟– ٢
  الرسم البياني باaعمدة ) ب (         يالرسم البياني الخط) أ ( 
  الرسم البياني الخطي والدائري) د (          الرسم البياني الدائري) ج ( 
  
  .أكتب اسم نوع الرسم البياني لeشكال التوضيحية أدناه  : ٢س
  

  

  
  

  

  

  

  
  دائريال: نوع الرسم البياني   با�عمدةالرسم : نوع الرسم البياني   الخطي: نوع الرسم البياني 

  

 النظام الدولي للقياس

  
 القوة

درجة 
 الحرارة

  
 الحجم

  
 الزمن

  
 الكتلة

  
 الطول

 الكميات المقيسة

  
 نيوتن

  
 كلفن

تر الم
 المكعب

  
 الثانية

  
 الكيلوجرام

  
 المتر

 وحدات النظام الدولي المستعملة لوصف القياسات وحدات النظام الدولي المستعملة لوصف القياسات
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 ٦

  
فNNي ) اللوھNة ( يبNين الرسNم البيNNاني أدنNاه التغيNرات التNNي طNرأت علNى أعNNداد طNائر غNراب البحـــــــــــــNNـر الNسوقطري  : ٣س

، والتNNي ) م ٢٠٠٥ –م ١٩٨١( الجNNزر الNNصغيرة الواقعNNة شNNرقي جزيـــــــــــــــــــNNـرة حNNوار خNN<ل الفتNNرة الممتــــــNNـدة مNNن 
  .ت وتتغذى على ا�سماك تتكاثر في شكل مستعمرا

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :ًمستعينا بالرسم أجب عن ا�سئلة اlتية 
  
   ما نوع الرسم البياني في الرسم ؟– ١

  .الرسم البياني الخطي 
  م ؟١٩٨٩م إلى ١٩٨١في الفترة من ) اللوھة (  ما التغيرات التي طرأت على أعداد طائر – ٢

  .زيادة في عدد طائر اللوھة 
  م ؟١٩٩٧دد طائر اللوھة في سنة  كم ع– ٣

   .٢كم / ٣٥
  
  
ًإذا علمNNت أن عNNدد طNN<ب الNNصف واحNNد وث<ثNNين طالبNNا ، أربعNNة مNNنھم تقNNديرھم ممتNNاز ، وسNNبعة تقNNديرھم جيNNد جNNدا ،  : ٤س ً

. وعشرة تقديرھم جيد ، وخمNسة تقNديرھم متوسNط ، وطNالبين تقNديرھما مقبNول ، بينمNا عNدد الطN<ب المعيNدين ث<ثNة طN<ب 
ًم جدوM مناسبا يصف المعلومات السابقة صم ً.  

  
  العدد الكلي  معيد  مقبول  متوسط  جيد  جيد جدا  ممتاز  التقدير

  ٣١  ٣  ٢  ٥  ١٠  ٧  ٤  عدد الط<ب
  
  
  
  

  ٦١-٥٢ص : ا�ولالدرس   ٧٣-٥٢ص : الثالثالفصل   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  الخواص والتغيرات الفيزيائية  المادة وتغيراتھا  طبيعة المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
   أي مما يلي يصف درجة الغليان ؟– ١
  تغير كيميائي) ب (           خاصية كيميائية) أ ( 
  تغير في اللون) د (            خاصية فيزيائية) ج ( 
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 ٧

  
   أي الخواص التالية تصف معنى الحجم ؟– ٢
   كمية الحيز الذي يشغله جسم ما) ب (           مساحة مربع) أ ( 
  درجة الحرارة التي يحدث عندھا الغليان) د (          المسافة بين نقطتين) ج ( 
  
ً أي الظواھر التالية يمثل تغيرا فيزيائيا ؟– ٣ ً  
  صدأ الحديد ) ب (         قتامة اaواني الفضية) أ ( 
  انصھار الزبد) د (            احتراق الخشب) ج ( 
  
  ؟ ) ٣سم(  سم ، بوحدة ٤ مكعب طول أحد أضLعه  ما حجم– ٤
   ٨) ب (               ٤) أ ( 
  ٦٤) د (              ١٦) ج ( 
  

   ) .٦( ،  ) ٥( استعمل اaشكال التالية ل~جابة عن السؤال 
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  :جسيمات مادة في حالة ) أ (  في الوعاء – ٥
  سائلة ) ب (             صلبة) أ ( 
  بLزما)  د (             غازية) ج ( 
  
  :يمثل ) ج (  إذا كانت اaوعية الثLثة السابقة تحوي ماء في حا�ته الثLث ، فإن الوعاء – ٦
   بخار الماء) ب (           الماء السائل) أ ( 
  اaكسجين النقي) د (              الجليد) ج ( 
  
  ) :أ (  عنھا في العمود أمام المثال المعبر) ب ( حدد الخاصية الفلزية بكتابة رقمھا من العمود  : ٢س
  

  الرقم
  ) أ ( العمود 

  المثال المعبر عن الخاصية
  الرقم  

  )ب ( العمود 
  الخاصية الفلزية

  قابلية السحب  ١    صناعة صفائح اaلومنيوم  ٢

  قابلية الطرق  ٢    وضع المجوھرات الذھبية في الواجھات الزجاجية للمحLت التجارية  ٤

  لمغناطيسيةالخاصية ا  ٣    صناعة اaسLك  ١

  )البريق ( اللمعان   ٤    استعمال المغناطيس الكھربائي في رفع اaشياء المعدنية الثقيلة  ٣

  

 ج ب أ
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 ٨

  
  
  
  . امe الفراغات في الجدول أدناه  : ٣س

  .         استعن بالمثلث المجاور واlلة الحاسبة 
  
  
  
  

  المادة
  )ك ( الكتلة 
  )جم  ( 

  )ح ( الحجم 
   )٣سم ( 

  )ث ( الكثافة 
   )٣سم/ جم  ( 

  ٠.٤٦  ٦.٥  ٣.٠  أ

  ١.٠٩  ١.١  ١.٢  ب

  ٠.٨٨  ٥.١١  ٤.٥  ج

  ٠.٣٦  ٣٤٧.٢٢  ١٢٥  د

  ٢.٣  ٨٥  ١٩٥.٥  ھـ

  ٠.٧٥  ١٠  ٧.٥  و

  
  . الشكل والحجم:  من حيث بين حاMت المادةفي الجدول أدناه قارن  : ٤س
  

  الحالة الغازية  الحالة السائلة  الحالة الصلبة  وجه المقارنة

  لھا شكل متغير  لھا شكل متغير  شكل ثابتلھا   الشكل

  لھا حجم متغير  لھا حجم ثابت  لھا حجم ثابت  الحجم

  
  
  .استخدم الشكل أدناه في حساب حجم الجسم بعد وضعه في مخبار مدرج به ماء  : ٥س
  

  
  
  

  ً مل تقريبا١٣ = ٢٠ – ٣٣= حجم الجسم الصلب 

 ك

 ح ث
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  ٧٣-٦٢ص : الثانيدرس ال  ٧٣-٥٢ص : الثالثالفصل   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  الخواص والتغيرات الكيميائية  المادة وتغيراتھا  طبيعة المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
   أي مما يلي دليل على حدوث تغير كيميائي ؟– ١
  أشياء مكسرة) ب (             الدخان) أ ( 
  التغير في حالة المادة)   د (          التغير في الحجم) ج ( 
  
   أي الخواص التالية تعتبر خاصية كيميائية ؟– ٢
  الكثافة ) ب (             الحجم) أ ( 
  الكتلة) د (              اMشتعال) ج ( 
  
   ما المادة التي تنتج عن تفاعل الحديد مع اaكسجين ؟– ٣
  ) الصدأ ( أكسيد الحديد ) ب (             الرماد) أ ( 
  ثاني أكسيد الكربون) د (            النحاسمركبات ) ج ( 
  
  .ً ما الشيء الذي يظل ثابتا عند حدوث أي تغير للمادة – ٤
  الكثافة ) ب (             اللون) أ ( 
  الكتلة) د (            تركيب المادة) ج ( 
  
  ، فـــــــإذا     ) O2 ( في صورة سائلة ، وغــاز اaكسجين ) Hg( ينتج الزئبق  ) HgO(  عند تسخين أكسيد الزئبق الثنائي – ٥

  :      كانت 
   جم٢١٦=  قبل التسخين HgOكتلة   
   جم٢٠٠=  بعد التسخين Hgكتلة   

  المتصاعد بوحدة الجرام ؟ ) O2( ًمستعينا بقانون بقاء الكتلة ، ما كتلة اaكسجين 
   ٢١٦) ب (             صفر) أ ( 
  ١٦) د (              ٢٠) ج ( 
  
  
  
  :في كل من الحاMت التالية ) فيزيائي أو كيميائي ( التغير في المادة حدد بين ا�قواس نوع  : ٢س
  
  . كسر البيض – ١)     فيزيائي    (
  . قتامة لون خاتم الفضة – ٢)     كيميائي    (
  . انصھار الثلج عند وضعه خارج الثLجة – ٣)     فيزيائي    (
  . خبز الرغيف – ٤)     كيميائي    (
  
  :تغيرات الكيميائية في الحاMت التالية أكتب بين ا�قواس دMئل ال : ٣س
  
  . وضع حمض الكبريتيك على مسحوق السكر – ١)         تفحم السكر وتحوله للون اaسود(
  . إشعال شريط من الماغنسيوم – ٢)                ظھور ضوء ساطع(
  . انتھاء تاريخ صLحية علبة من اللبن – ٣)         تغير لون اللبن وطعمه ورائحته(
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  .صنف في الجدول الخواص أدناه إلى فيزيائية أو كيميائية  : ٤س
  

  )الشكل ، القابلية لLشتعال ، التفاعل في وجود الضوء ، الطول ، درجة الغليان ، التفاعل مع اaكسجين ( 
  

  الخواص الكيميائية  الخواص الفيزيائية

  .الشكل ، الطول ، درجة الغليان 
  

لتفاعRRل فRRي وجRRود الRRضوء ، التفاعRRل مRRع القابليRRة لLشRRتعال ، ا
  .اaكسجين 

  
  

  ٨١-٧٤ص : ا�ولالدرس   ٩٩-٧٤ص : الرابعالفصل   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  تركيب المادة  الذرات والعناصر والجدول الدوري  طبيعة المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
١ –yلكترون في الذرة ، ھل ھو ؟ ما موقع ا  
  في الجدول الدوري للعناصر) ب (         في النواة بجوار البروتون) أ ( 
  في السحابة المحيطة بالنواة) د (            بجوار النيوترون) ج ( 
  
  : تتكون الذرة من – ٢
  نيوترونات وبروتونات ) ب (     إلكترونات ، بروتونات ، جسيمات ألفا) أ ( 
  عناصر ، بروتونات ، إلكترونات) د (      ات ، بروتونات ، نيوتروناتإلكترون) ج ( 
  
   ما تعريف المادة ؟– ٣
  ًأي شيء له كتلة ويشغل حيزا) ب (         الشحنة السالبة في الذرة) أ ( 
  الصوت ، والضوء ، والطاقة) د (              كتلة النواة) ج ( 
  
   ما الجسيمات التي توجد دخل نواة الذرة ؟– ٤
  البروتونات فقط ) ب (            اyلكترونات فقط)أ ( 
   البروتونات والنيوترونات) د (            النيوترونات فقط) ج ( 
  
  : صاحب فكرة أن المادة تتكون من جسيمات صغيرة  تسمى الذرات ھو – ٥
  أفوجادرو ) ب (             أرھينيوس) أ ( 
  ديموقريطس) د (              تشادويك) ج ( 
  
  : بين النماذج الذرية التالية قارن باختصار : ٢س

  )نموذج دالتون ، نموذج تومسون ، نموذج رذرفورد ، نموذج بور ، النموذج الذري الحديث ( 
  

  وجه المقارنــــــــــــــــــــة  النموذج الذري

  نموذج دالتون
ًھRRذا النمRRوذج عبRRارة عRRن أفكRRار ولRRيس نموذجRRا ماديRRا ، ويوضRRح أن المRRادة تتكRRون مRRن ذرات  ً

ًيرة جدا � يمكن رؤيتھا ، وكل نوع  من المادة يتكون من نRوع واحRد مRن الRذرات ، وھRذه صغ
  .الذرات تعطي المـــــادة خواصـھا 

  نموذج تومسون
، وقد اقتRرح أن الRذرة ) اyلكترونات ( اكتشف جسيمات غير مرئية سالبة الشحنة أطلق عليھا 

  .ات سالبة الشحنة عبارة عن كرة موجبة الشحنة تتوزع فيھا إلكترون
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  وجه المقارنــــــــــــــــــــة  النموذج الذري

  نموذج رذرفورد

توصRRل إلRRى أن معظRRم حجRRم الRRذرة فRRراغ ، وأن الجRRزء المركRRزي مRRن الRRذرة عبRRارة عRRن نRRواة 
، وقRد اقتRرح أن اyلكترونRات تنتRشر فRي ) البروتونRات ( تحتوي جسيمات موجبة أطلق عليھا 

بتجRارب علميRة أثبRت مRن خLلھRا وجRود ) تRشادويك ( ثم قـــــام العالم . نواة الفراغ المحيط بال
   .)النيوترونات ( جسيمات متعادلة الشحنة توجـــــد داخل النواة أطلــــق عليھا اســــــــــم 

  نموذج بور
أثبRRت أن اyلكترونRRات تRRدور حRRول النRRواة فRRي مRRستويات طاقRRة مختلفRRة ، وكRRل مRRستوى طاقRRة 

ًعددا محددا من اyلكترونات يستوعب  ً.  

  النموذج الذري الحديث
أوضحت الدراسات أن ل~لكترونات خواص موجية وأخرى جسيمية ، ومستويات الطاقة غير 

  ) .سحابة إلكترونية ( محددة ، واyلكترونات توجد حول النواة على شكل 

  
  

  ٩٩-٨١ص:  الثانيالدرس   ٩٩-٧٤ص : الرابعالفصل   ٩٩-١٠ص: الوحدة ا�ولى 
  العناصر والمركبات  الذرات والعناصر والجدول الدوري  طبيعة المادة

  
  : رمز ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
 ، ً نيوترونا١٦ً بروتونا ، و ١٢ً نيوترونا ، وتحتوي نواة أخرى على ١٢ً بروتونا ، و ١٢ تحتوي نواة إحدى الذرات على – ١

  :فما ھاتان المادتان 
  عنصران مختلفان) ب (             ذرتا كروم) أ ( 
  ذرتان مشحونتان شحنة سالبة ) د (          نظيران للعنصر نفسه) ج ( 
  
  : المركب ھو – ٢
   اتحاد عنصرين أو أكثر) ب (       مخلوط من عناصر ومواد كيميائية) أ ( 
  دة بناء المادةوح) د (        ًأي شيء يشغل حيزا وله كتلة) ج ( 
  
   ماذا تسمى الذرات التي لديھا نفس العدد من البروتونات ؟– ٣
  � فلزات) ب (             فلزات) أ ( 
  أشباه فلزات) د (              نظائر) ج ( 
  

   ) .٥( ،  ) ٤( استعن بالشكل التالي ل~جابة عن السؤالين 
  
  
  
  
  
  
  
  
  :عنصر له  )  Cl(  الكلور – ٤
  ١٧عدد ذري يساوي ) ب (         ٣٥ عدد ذري يساوي) أ ( 
  ١٧عدد كتلي يساوي ) د (          ٥٢عدد كتلي يساوي ) ج ( 
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 ١٢

  :ًعنصرا  ) Cl(  يعتبر عنصر الكلور – ٥
  ًمركبا ) ب (             ًصلبا) أ ( 
  ً غازيا) د (              ًسائL) ج ( 
  

   . )٧( ،  ) ٦(  في اyجابة عن السؤالين ٢٢٣ ، ٢٢٢استعن بالجدول الدوري ص
  
   بروتونات ؟٧ ما العنصر الذي يحتوي على – ٦
   Cالكربون ) ب (             Bالبورون ) أ ( 
 Fالفلور ) د (            Nالنيتروجين ) ج ( 
  
  : أوجد العدد الذري لكل من – ٧
  

  ٦ : Cالكربـــــون 
  ١١ : Naالصوديوم 
  ٢٨ : Niالنيكـــــــل 

  
  :استعمله في ا.جابة عن السؤال يمثل الرسم التالي تركيب جزيء الماء ،  : ٢س
  

  
  
  ١   ما عدد ذرت اaكسجين في جزيء الماء ؟– ١
  ٢   ما عدد ذرات الھيدروجين في جزيء الماء ؟– ٢
  H2O     ما الصيغة الكيميائية لجزيء الماء ؟– ٣
  
  :قارن في الجدول أدناه بين الفلزات وال<فلزات من حيث  : ٣س

  عان ، الحالة التي توجد عليھا ، ا�مثلة عليھاالتوصيل الكھربي والحراري ، اللم
  

  الLفلزات  الفلزات  وجه المقارنة

  رديئة التوصيل للحرارة  جيدة التوصيل للحرارة   التوصيل الكھربي والحراري

  باھتة غير �معة  لھا بريق فلزي  اللمعان

  صلبة وسائلة وغازي  ًغالبا صلبة  الحالة التي توجد عليھا

  الكربون ، الھيدروجين  لحديد ، النحاسا  اaمثلة عليھا
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  ١٠٩-١٠٠ص : ا�ولالدرس   ١٢٣-١٠٠ص : الخامسالفصل   ١٥١-١٠٠ص : الثانيةالوحدة 
  الحركة  الحركة والقوى وا��ت البسيطة  تفاعLت المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
  لة في قياس السرعة المتوسطة ؟ ما الوحدة المستعم– ١
  جول) ب (             ث/م) أ ( 
  م) د (              نيوتن) ج ( 
  
   ؟أعلى ماذا يحدث عندما تدحرج كرة صاعدة تل إلى – ٢
  ًيكون تسارعھا صفرا ) ب (           تزداد سرعتھا) أ ( 
  تجاھين متعاكسينتكون السرعة والتسارع في ا) د (      تكون السرعة والتسارع في ا�تجاه نفسه) ج ( 
  

   ) :٣( استخدم الشكل المجاور ل~جابة عن السؤال 
  
  
  
  
  
  
  
  
   ماذا يقيس عداد السرعة في السيارة ؟– ٣
  السرعة اللحظية) ب (           متوسط السرعة) أ ( 
  السرعة الثابتة) د (              المسافة) ج ( 
  
  

   ) :٤( استخدم الشكل المجاور في اyجابة عن السؤال 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
   عربة اaفعوانة على المحندر الحديدي في حديقة اaلعاب ؟نزول ماذا يحدث في حالة – ٤
  ًيكون تسارعھا صفرا ) ب (           تقل سرعتھا) أ ( 
  تكون السرعة والتسارع في اتجاھين متعاكسين) د (      تكون السرعة والتسارع في اMتجاه نفسه) ج ( 
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  :أجب عن التطبيقات التالية  : ٢س
  
  احسب السرعة المتوسطة خLل ھذه .  كم ٤٥ ساعة لقطع مسافة ١.٥ خLل فترة ازدحام السير قد يحتاج سائق سيارة إلى – ١

  .      الرحلة 
  

  ز÷ ف =                     ع الزمن ÷ المسافة = السرعة المتوسطة 
 =                       ١.٥ ÷ ٤٥  
  ساعة/  كم ٣٠                       = 

  
  . ساعة /  كم ٧٣ يلزمك ساعتان للذھاب بالسيارة برفقة عائلتك لمدينة  المLھي ، فإذا كانت السرعة المتوسطة لسيارتك – ٢

  .      احسب بعد مدينة المLھي عن المنزل 
  

  ز× ع =                                   ف الزمن× السرعة = المسافة 
 =          ٢ × ٧٣   
   كم١٤٦          = 

  
  ما مقدار المسافة .  ساعات ٤ساعة مسافة تفصل مدينتين في مدة /  كم٨٠ قطعت سيارة تسير بسرعة متوسطة مقدراھا – ٣

        بين المدينتين ؟
  

  ز× ع =                                   ف الزمن× السرعة = المسافة 
           =٤ × ٨٠  

   كم٣٢٠          = 
  
  
  
  
  
  
      ، وفق ) و ( ، حتى توقفـــت في بLج الجزائر عنــــــــــد النقطة ) أ (  بدأت سيارة الحركــة من مدينة المنامة عند النقطة – ٤

  :                  ًمنحنى السرعة الموضح بالشكل المجاور ، مستعينا بالشكل       
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 ١٥

  : الجدول سرعة السيارة عن النقاط المحددة  حدد في– أ
  

  و  ھــ  د  ج  ب  أ  النقاط المحددة

  ٠  ٨٠  ٨٠  ٤٠  ٤٠  ٠  السرعة
  
  السرعة الثابتة ماذا يطلق على السرعة خLل الفترة من    ب               ج  ؟  – ب
  : للسيارة عند اللحظية ما السرعة – ج

  ساعة/  كم ٨٠؟  ) ٥٣(  الدقيقة     ساعة/  كم ٤٠؟  ) ٥ ( ةالدقيق
   دقيقة٤٠؟ ) و ( إلى النقطة ) أ (  كم من الزمن استغرقته السيارة لقطع المسافة من النقطة – د
  ساعة/  كم ٨٠ ما السرعة القصوى التي قاد بھا السائق السيارة ؟ – ھـ
  

  ١٢٣- ١١٠ص : الثانيالدرس   ١٢٣-١٠٠ص : الخامسالفصل   ١٥١-١٠٠ص : الثانيةالوحدة 
Lالشغل وا��ت البسيطة  الحركة والقوى وا��ت البسيطة  ت المادةتفاع  

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
   ما ا�لة البسيطة التي تستخدم في رفع الستائر ؟– ١
  البكرة) ب (           المستوى المائل) أ ( 
  اyسفين) د (              البرغي) ج ( 
  
   أي مما يلي مثال على ا�لة البسيطة ؟– ٢
  المقص) ب (           الدراجة الھوائية ) أ ( 
  السيارة) د (            مفتاح العلب) ج ( 
  
   كيف تسھل البكرة المفردة الثابتة الشغل ؟– ٣
  تغير اتجاه القوة المؤثرة) ب (     تقلل المسافة التي تعمل عليھا القوة المؤثرة) أ ( 
  تقلل من القوة المؤثرة) د (          قوة المؤثرةتزيد من ال) ج ( 
  
  
   أي مما يلي مثال على المستوى المائل ؟– ٤
  العجلة والمحور) ب (             البكرة) أ ( 
  البرغي) د (              العربة) ج ( 
  
  :ً تعتبر عربة اليد مثا� على – ٥
  رافعة من النوع اaول) ب (           المستوى المائل) أ ( 
  رافعة من النوع الثالث) د (          من النوع الثانيرافعة ) ج ( 
  
   أي العبارات التالية صحيح عندما نستخدم المستوى المائل لرفع كرسي ثقيل ؟– ٦
  تحتاج إلى قوة أكبر) ب (           تحتاج إلى قوة أقل) أ ( 
  تحتاج إلى بذل شغل أقل لتحريكه) د (        يتحرك الكرسي مسافة قصيرة) ج ( 
  
  عبارات التالية ليست من وظائف ا��ت ؟ أي ال– ٧
   مقدار الشغل المبذولتزيد) ب (           تسھل الشغل) أ ( 
  تقلل القوة الLزمة لعمل الشغل) د (            تغير اتجاه القوة) ج ( 
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  :أجب عن التطبيقات التالية  : ٢س
  
   .ً مترا١٥٠ نيوتن مسافة ١٠٠٠٠ احسب الشغل الLزم لرفع حجر جيري يزن – ١
  

  ف× ق = المسافة                           شغ × القوة = الشغل 
 =         ١٥٠ × ١٠٠٠٠  
   جول١٥٠٠٠٠٠         = 

  
  .احسب الشغل الذي يبذله .  متر من اaرض إلى موقع أعلى من رأسه ٢ نيوتن مسافة ٥٠٠ً رافع أثقال يرفع وزنا مقداره – ٢
  

  ف× ق =                    شغ المسافة        × القوة = الشغل 
 =         ٢ × ٥٠٠  
   جول١٠٠٠         = 

  
   نيوتن إلى أعلى عمارة قيد اyنشاء ، طلب منك معلم العلوم أن تقترح على ٢٠٠٠٠ لرفع كمية من الرمال يبلغ وزنھا – ٣

  فبم تنصحھم ؟ ولماذا ؟. جھود       عمال البناء استخدام آلة بسيطة ذات فائدة آلية عالية �نجاز الشغل بأقل م
  

  .أقترح عليه أن يستخدم مجموعة من البكرات المتحركة ، حيث أن فائدتھا اlلية تكون كبيرة 
  
  : اسم اlلة البسيطة الممثل لھا با�شكال التالية وبالمفاھيم أدناهًأكتب مستعينا  : ٣س
  

  )المحور ، اyسفين ، البكرة المسمار اللولبي ، المستوى المائل ، الرافعة ، العجلة و( 
  

  
  

  
  

  البكرة: اسم ا�لة   الرافعة: اسم ا�لة   المستوى المائل: اسم ا�لة 
 

  

  
  
  

  

  

  

  

  المسمار اللولبي: اسم ا�لة   العجلة والمحور: اسم ا�لة   ا.سفين: ا�لة اسم 
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  وضح كيف تسھل اlلة الشغل ؟ : ٤س
  

  .تعمل اMlت على زيادة القوة أو المسافة أو تغير اتجاه القوة المؤثرة 
  
  
ً، ثم حددا ك< من �شكال التالية لكل من ا) النوع ا�ول ، النوع الثاني ، النوع الثالث ( حدد نوع الرافعة  : ٥س ً:  

  ) .، نقطة اMرتكاز ) المقاومة ( القوة المؤثرة ، القوة الناتجة ( 
  

  الشكل الممثل للرافعة  نوع الرافعة

  
  

  الثالث: رافعة من النوع 
  
  

  

  
  

  
  

  الثاني: رافعة من النوع 
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  aولا: رافعة من النوع 
  

  

  

  
  

  
  
  

  ١٣٣-١٢٤ص : ا�ولالدرس   ١٥١-١٢٤ص : السادسالفصل   ١٥١-١٠٠ص : الثانيةالوحدة 
  الشحنات والقوى الكھربائية  الكھرباء  تفاعLت المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
  : بين إلكترونين فإن القوة الكھربائية بينھما  إذا زادت المسافة– ١
  تزداد) ب (             تبقى ثابتة) أ ( 
  تغير اتجاھھا) د (              تقل) ج ( 
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 ١٨

  : يحيط بالشحنة الكھربائية – ٢
  مقاومة كھربائية) ب (             مجال كھربائي) أ ( 
  مجال مغناطيسي) د (            تيار كھربائي) ج ( 
  
ًف جسما مشحونا بشحنة سالبة ؟ أي مما يلي يص– ٣ ً  
  عدد البروتونات فيه أكثر من عدد اyلكترونات) ب (   عدد النيوترونات فيه أكثر من عدد البروتونات) أ ( 
  عدد ا.لكترونات في أكثر من عدد البروتونات) د (    عدد البروتونات فيه أقل من عدد النيوترونات) ج ( 
  
  :روتون واyلكترون نجد أن  عند المقارنة بين شحنتي الب– ٤
  شحنة اyلكترون أكبر) ب (         شحنة البروتون أكبر) أ ( 
  كلتيھما شحنة موجبة) د (          الشحنتان متساويتان) ج ( 
  
  :تسمى "  إعادة ترتيب الشحنة الكھربائية في جسم ما بسبب وجوده ضمن مجال كھربائي  " – ٥
  لدلكالشحن با) ب (           الشحن باللمس) أ ( 
  الكھرباء الساكنة) د (            الشحن بالتأثير) ج ( 
  
  : أي من المواد التالية يعتبر من العاز�ت الكھربائية – ٦
  الزجاج) ب (             النحاس) أ ( 
  الذھب) د (              الفضة) ج ( 
  
  :ً في اaجسام المتعادلة كھربائيا – ٧
  عدد النيوترونات=  عدد اyلكترونات )ب (       عدد النيوترونات= عدد البروتونات ) أ ( 
  عدد البروتونات واyلكترونات= عدد النيوترونات ) د (      عدد ا.لكترونات= عدد البروتونات ) ج ( 
  
  : ظاھرة البرق تحدث بين سحابتين لھما -٨
  شحنتان موجبتان) ب (           شحنتان سالبتان) أ ( 
  ان موجبتان أو شحنتان سالبتانشحنت) د (        شحنة سالبة وأخرى موجبة) ج ( 
  
  وضح كيف تصمم المباني لتفادي حدوث الصواعق ؟ : ٢س
  

يوضع أعلى المباني مانعة الصواعق وھي عبارة عن قضيب معدني نحاسب عادة مدبب الرأس ومتصل با�رض ، وعند 
  .افظ على سم<تھا ًالتعرض للصواعق يتولى تفريغ الشحنات الكھربائية إلى ا�رض بعيدا عن المباني ، فتح

  
  :ً القوى الكھربائية مبينا نوعھا با�سھممثل على الرسم  : ٣س
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  

  رــــتناف: نوع القوى   رــــتناف: نوع القوى   اذبـــــتج: نوع القوى 
  
  
  

 + ـــ ـــ + ـــ +
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 ١٩

  : المجال الكھربائي للشحنات الكھربائية با�سھممثل على الرسم  : ٤س
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  
  

  ١٥١- ١٣٤ص : الثانيالدرس   ١٥١-١٢٤ص : السادسالفصل   ١٥١-١٠٠ص : الثانيةالوحدة 
  التيار الكھربائي  الكھرباء  تفاعLت المادة

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
   أي التحو�ت التالية للطاقة تحدث في البطارية ؟– ١
  كيميائية إلى كھربائية) ب (         ئية إلى كيميائيةكھربا) أ ( 
  حرارية إلى كيميائية) د (          حرارية إلى كھربائية) ج ( 
  
  : اaوم وحدة لقياس – ٢
  فرق الجھد بين نقطتين) ب (         شدة التيار الكھربائي) أ ( 
  المقاومة الكھربائية) د (          شدة المجال الكھربائي) ج ( 
  
  :فولتميتر في الدائرة الكھربائية لقياس  يستعمل ال– ٣
  شدة التيار الكھربائي) ب (             المقاومة) أ ( 
  كمية الشحنات) د (            فرق الجھد) ج ( 
  
  : ينتج عن زيادة الجھد في دائرة كھربائية زيادة في – ٤
  الطاقة المنقولة للدائرة) ب (           المقاومة الكھربائية) أ ( 
  عدد الشحنات) د (            اكنةالشحنة الس) ج ( 
  
   ما وحدة قياس شدة التيار الكھربائي ؟– ٥
  اaوم) ب (             ا�مبير) أ ( 
  النيوتن) د (              الفولت) ج ( 
  
  : تتحول الطاقة الكھربائية إلى طاقة حرارية في دائرة كھربائية عندما – ٦
   لكترونات بالذراتتصطدم ا.) ب (       تنتقل اyلكترونات في الدائرة) أ ( 
  يزداد الجھد الكھربائي) د (          ينقص الجھد الكھربائي) ج ( 
  
  : يطلق على المسار المغلق الذي يسلكه التيار الكھربائي اسم – ٧
  الجھد الكھربائي) ب (             المقاومة) أ ( 
  الدائرة الكھربائية) د (            التيار الكھربائي) ج ( 
  
  

 ـــ +
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 ٢٠

  :سريان اyلكترونات في جسم ما يسمى  مقياس مدى ممانعة -٨
  الطاقة الكھربائية) ب (             فرق الجھد) أ ( 
  المقاومة) د (              شدة التيار) ج ( 
  
  : في دوائر التوالي -٩
  يسري التيار الكھربائي في عدة مسارات مغلقة) ب (   يسري التيار الكھربائي في مسار مغلق واحد) أ ( 
  يسري التيار الكھربائي حتى يتوقف) د (          الكھربائي� يسري التيار ) ج ( 
  

  : مقياس كمية الطاقة التي تنقلھا إلكترونات متحركة لدائرة كھربائية تسمى -١٠
  التيار الكھربائي) ب (             المقاومة) أ ( 
  الجھد الكھربائي) د (            الطاقة الكھربائية) ج ( 
  
  

   ) :١٢( و  ) ١١( لسؤالين استخدم الجدول التالي ل�جابة عن ا
  

  التيار والجھد في دوائر كھربائية

  )أمبير ( التيار  )فولت ( الجھد   رقم الدائرة

٠.١  ٦  ١  

٠.٠٥  ٩  ٢  

٠.٠٧٥  ١٢  ٣  

٠.٢٥  ١٥  ٤  

  
  ً أي دائرتين مما يلي يكون فيھما مقدار المقاومة متساويا ؟– ١١
  ٤ ، ١) ب (             ٢ ، ١) أ ( 
  ٣ ، ٢)  د (             ٤ ، ٣) ج ( 
  

  ؟ ) ٤(  ما مقدار مقاومة الدائرة الرابعة – ١٢
   أوم٦.٢٥) ب (              أوم٦٠) أ ( 
   أوم٠.٩) د (               أوم٩٠) ج ( 
  

   ) :١٤( و  ) ١٣( استخدم الرسمين التاليين ل~جابة عن السؤالين 
  

  

  
  
  

  

  

   )٢( الشكل    )١( الشكل 
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 ٢١

  
  : ، أيھما موصولة على  يظھر الرسم دائرتين كھربائيتين– ١٣

   )١( الشكل :           التوازي            )٢( الشكل : التوالي 
  
  

  فھل يستمر المصباح الثاني في اyضاءة ؟ ولماذا ؟ ) ١(  إذا احترقت شعيرة أحد المصباحين في الشكل – ١٤
  

 الكھربNائي حيNث أن التوصيـNـل علNى نعم يستمر المصباح الثاني فNي ا.ضNاءة ، لوجNود مNسار مغلNق ثNاني يNسري فيNه التيNار
  .التوازي 

  
  
   أوم ، فما   ٣٠ أمبير ، فإذا كانت مقاومة الدائرة ٠.١٠عند إضاءة مصباح كھربائي يسري تيار في دائرته يساوي  : ٢س

          جھد الدائرة ؟
  

  م× ت = جه       المقاومة× شدة التيار = الجھد الكھربائي 
 =                     ٣٠ × ٠.١٠  
   فولت٣                     = 

  
  
  

  ١٦٢-١٥٢ص : ا�ولالدرس   ١٧٥-١٥٢ص : السابعالفصل   ١٩٦-١٥٢ص : الثالثةالوحدة 
  المعادن جواھر اaرض  الصخور والمعادن  سطح اaرض المتغير

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
  ًية تنطبق على المادة التي تعد معدنا ؟ أي الصفات التال– ١
  زجاجية) ب (             عضوية) أ ( 
ًحجرا كريما) ج (    غير عضوية) د (            ً
  
  : توصف المعادن جميعھا بأنھا – ٢
   أو أكثر٤لھا درجات قساوة ) ب (         مواد غير عضوية صلبة) أ ( 
  تخدش عملة معدنية) د (          ذات لمعان زجاجي) ج ( 
  
  ًما المعدن اaكثر شيوعا على سطح اaرض ؟ – ٣
  الفلسبار) ب (             الكوارتز) أ ( 
  الجبس) د (              الكالسيت) ج ( 
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 ٢٢

  :أكمل خريطة  المفاھيم التالية  : ٢س
  

  
  
  

  ١٧٥ - ١٦٣ص : الثانيالدرس   ١٧٥-١٥٢ص : السابعالفصل   ١٩٦-١٥٢ص : الثالثةالوحدة 
  أنواع الصخور  الصخور والمعادن  سطح اaرض المتغير

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
  : تتكون الصخور المتحولة نتيجة لـ – ١
  تصلب الLفا في ماء البحر) ب (       ترسب طبقات من الرسوبيات) أ ( 
  الحرارة الشديدة والضغط المرتفع) د (        تفتت الصخور على سطح اaرض) ج ( 
  
   ما نوع الصخور التي تنتج عن انفجار البراكين ؟– ٢
  رسوبية عضوية) ب (           رسوبية فتاتية) أ ( 
  نارية سطحية) د (            نارية جوفية) ج ( 
  
  
  
  : تتكون الصخور الفتاتية من – ٣
  الLفا) ب (       ًحبيبات صخور موجود أص<) أ ( 
  بقايا النباتات) د (              التبخر) ج ( 
  
   مم تركب الصخور عادة ؟– ٤
  معادن) ب (           قطع صغيرة) أ ( 
  ماء) د (            وقود أحفوري) ج ( 
  
  : يمكن تصنيف الصخور الرسوبية إلى – ٥
  أحجار كريمة أو خامات) ب (           نارية أو متحولة) أ ( 
  تية أو كيميائية أو عضويةفتا) د (            سطحية أو جوفية) ج ( 
  
  : ما الذي يغير الرسوبيات إلى صخر رسوبي – ٦
  الحرارة والضغط) ب (           التجوية والتعرية) أ ( 
  ا�نصھار) د (            التراص والت<حم) ج ( 

 المعادن

 الخواص التي تحددھا

 لقساوةا اللون اللمعان الحكاكة  الشكل البلوري
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 ٢٣

  
  : يعتبر الصخر الرملي مثا� على الصخور – ٧
  الرسوبية الكيميائية) ب (           النارية السطحية) أ ( 
  الرسوبية الفتاتية) د (            النارية الجوفية) ج ( 
  
  : يتميز صخر الجرانيت بأن – ٨
  بلوراته كبيرة وملمسه خشن) ب (         بلوراته كبيرة وملمسه ناعم) أ ( 
  بلوراته صغيرة وملمسه خشن) د (        بلوراته صغيرة وملمسه ناعم) ج ( 
  
  : ينتج الرخام عن صخر – ٩
  الحجر الرملي الرسوبي) ب (           ريالجرانيت النا) أ ( 
  ملح الطعام الرسوبي ) د (        الحجر الجيري العضوي الرسوبي) ج ( 
  
  
  

   ) :١١( و  ) ١٠( استعمل الرسم أدناه في اyجابة عن السؤالين 
  

  
  
  
  

   يغير الرسوبيات إلى صخر رسوبي ؟ ما الذي– ١٠
  الحرارة والضغط) ب (           التجوية والتعرية) أ ( 
  ا�نصھار) د (            الرص والت<حم) ج ( 
  
   ما نوع الصخر الناتج عن تبريد الماجما ؟– ١١ 
  متحول) ب (           رسوبي فتاتي) أ ( 
  ناري) د (            رسوبي كيميائي) ج ( 
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 ٢٤

  :ن صخري الجارنيت والبازلت من حيث قارن بي : ٢س
  

  )النوع ، اللون ، حجم البلورات ، الملمس (  
  

  الملمس  حجم البلورات  اللون  النوع  وجه المقارنة

  خشن  كبير  فاتح  ناري جوفي  صخر الجرانيت

  ناعم  صغير  داكن  ناري سطحي  صخر البازلت

  
  
  : الصخور في الطبيعة  التي تؤدي للتحوMت التالية في دورةالعملياتأكتب  : ٣س
  
  .تبرد وتصلب الماجما :  تكون الصخور النارية – ١
  .التجوية والتعرية :  تكون الرواسب – ٢
  .الضغط والحرارة :  تكون الصخور المتحولة – ٣
  .الرص والتLحم :  تكون الصخور الرسوبية – ٤
  .ا�نصھار :  تكون الماجما – ٥
  
  

  ١٨٥-١٧٦ص : ا�ولالدرس   ٢٠٢-١٧٦ص : الثامنل الفص  ١٩٦-١٥٢ص : الثالثةالوحدة 
  صفائح اaرض المتحركة  القوى المشكلة ل�رض  سطح اaرض المتغير

  
  : ا.جابة الصحيحة لكل عبارة من العبارات التالية ًخطا تحتارسم  : ١س
  
   أي طبقات اaرض ھي اaكبر ؟– ١
  الوشاح) ب (             القشرة ) أ ( 
  اللب الداخلي) د (            اللب الخارجي) ج ( 
  
  : صفائح اaرض ھي قطع من – ٢
  الغLف اللدن) ب (           الغ<ف الصخري) أ ( 
  الوشاح) د (            اللب الداخلي) ج ( 
  
   أي القوى تسبب تقارب الصفائح ؟– ٣
  الضغط) ب (             الشد) أ ( 
  التوازن) د (              القص) ج ( 
  
  
  
  فائح ؟ أي القوى تسبب تباعد الص– ٤
  الضغط) ب (             الشد) أ ( 
  التوازن) د (              القص) ج ( 
  
   أي الظواھر التالية تحدث عند تصادم صفيحة محيطية مع أخرى قارية ؟– ٥
  جبل) ب (             بركان) أ ( 
  زلزال) د (              جزيرة) ج ( 
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 ٢٥

   ماذا يحدث للضغط عن ا�نتقال من باطن اaرض إلى سطحھا ؟– ٦
  ينقص ثم يزداد) ب (             ينقص) أ ( 
  يزداد ثم ينقص) د (              يزداد) ج ( 
  
   ماذا يحدث لدرجة الحرارة عند ا�نتقال إلى باطن اaرض ؟– ٧
  تنقص ثم تزداد) ب (             تنقص) أ ( 
  تزداد ثم تنقص) د (              تزداد) ج ( 
  
  لخارج ؟ أي من ا�تي يبين ترتيب طبقات اaرض من الداخل إلى ا– ٨
  اللب الداخلي ، اللب الخارجي ، القشرة ، الوشاح) ب (   القشرة ، الوشاح ، اللب الخارجي ، اللب الداخلي) أ ( 
  الوشاح ، القشرة ، اللب الخارجي ، اللب الداخلي ) د (    اللب الداخلي ، اللب الخارجي ، الوشاح ، القشرة) ج ( 
  
  : كل منأكتب ما يحدث عند حركة حدود  : ٢س
  
  .تكوين قشرة جديدة :  الصفائح التباعدية – ١
  .تتكون الجبال :  الصفائح التقاربية – ٢
  .وقوع الصدوع والز�زل :  الصفائح ا�نز�قية – ٣
  
  :أكتب على الشكل المرفق أسماء طبقات ا�رض  : ٣س

  

  
  
  
  

  انتھت اaسئلة مع أمنيات أسرة قسم العلوم لكم بالنجاح والتوفيق
  
  إعداد

  عباس خميس عبدالله: أ : المعلم اaول 
  
  

  م٢٠١٠يناير 
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